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ТАЛАНТ НАУКОВЦЯ І ЛЮДИНИ 
(до 75-річчя з дня народження Є. П. Брикайла)

Присвячується 75-річчю з дня народження кандидата економічних наук, до-
цента, старшого наукового співробітника — Євгена Павловича Брикайла. 

Цієї осені відсвяткував свій 75-річний ювілей один із фундаторів су-
часної економічної науки у видавничо-поліграфічній галузі України — Євген 
Павлович Брикайло. Людина, яка все своє життя присвятила служінню видав-
ничо-поліграфічній справі, сягнула вершин професіоналізму, майстерності і, 
водночас, залишилася скромною, делікатною, доброзичливою.

Народився Євген Павлович 2 жовтня 1938 р. у Львові в родині робітни-
ків, де панували взаємоповага, чесність, порядність, працьовитість, любов до 
людей, пісні, шевченкового слова, України. Після закінчення середньої школи 
навчався в Українському поліграфічному інституті (1955-1960 рр.) на спеціаль-
ності інженер-економіст. На роботу був скерований у Донецьку обласну книж-
кову друкарню. Обіймав посади начальника планового, а згодом — заступника 
начальника планово-виробничого відділів. У 1963 р. повернувся до Львова і 
впродовж року працював інженером-економістом планово-економічного від-
ділу Львівського раднаргоспу. У 1964 р. вступив до аспірантури при кафедрі 
економіки і організації поліграфічної промисловості УПІ ім. Івана Федорова 
і розпочав свою діяльність в Українському науково-дослідному інституті по-
ліграфічної промисловості. Тут він пройшов усі сходинки керівника й органі-
затора галузевої науки, тут сягнув вершин і визнання, тут реалізував свої зді-
бності та обдарування, тут завжди мав повагу, розуміння і підтримку. Це було 
його місце в житті, яке не зміг би проміняти на інше. 

Сьогодні за плечима Євгена Павловича 46 років служіння улюбленій 
справі в рідному інституті. Розпочинав з посади вченого секретаря інституту, 
багато років був завідувачем науково-дослідних відділів і лабораторій, 18 років 
працював заступником директора з наукової роботи.

Очолювані Є. П. Брикайлом підрозділи економічних досліджень ви-
рішували проблеми, які були актуальними для галузі і здебільшого виперед-
жували час. Наукова інтуїція керівника і глибокі знання галузі підказували 
напрями дослідження проблем створення прогресивних систем управління ви-
робництвом, ціноутворення, прогнозування розвитку видавничо-поліграфічної 
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справи, окремих видів друку, економічного обґрунтування досягнень науково-
технічного прогресу в галузі. На основі матеріалів наукових досліджень Євген 
Павлович у 1975 р. захистив кандидатську  дисертацію на тему: «Вдосконален-
ня оперативно-календарного планування в книжковому виробництві», керівни-
ком якої був доцент Ю. О. Барнич. Науковець у співпраці створив оригінальну 
систему PERT-time для оперативного планування та управління дискретним 
виробництвом. Матеріали досліджень активно обговорювалися на Всесоюзних 
та республіканських конференціях і семінарах, публікувалися в поліграфічних 
журналах інших країн, були відзначені медалями всесоюзної ВДНГ (1971 р.) 
Під керівництвом Є. П. Брикайла розроблена і впроваджена на базі Львівської 
книжкової фабрики «Атлас» АСУП середньосерійного типу виробництва, ма-
теріали якої демонструвались у 1981 р. на всесоюзній ВДНГ. Результати дослі-
джень використані при написанні п’яти  кандидатських дисертацій. У ці часи 
науковець активно залучається до педагогічної роботи в УПІ ім. Ів. Федоро-
ва — читає лекції з дисципліни «Автоматизовані системи управління вироб-
ництвом», керує дипломним проектуванням, консультує аспірантів, працює як 
член ДЕК, член спеціалізованої ради з захисту дисертацій, завідує філіалом 
кафедри економіки і організації поліграфічного виробництва ННВО «Друк».

У перші роки незалежності України (1993–1994) Євген Павлович керує 
розробленням проекту «Державної програми розвитку національного книго-
видання і преси на період до 2000 року», після ухвалення якої працює як член 
урядової координаційної ради з питань її виконання. За його участю створюва-
лося українсько-німецьке СП «Європринт» з виробництва друкарських фарб.

У 2002 р. вчений залучається до розроблення ІV розділу «Видавнича 
справа» Концепції національної інформаційної політики. Окрім того, багато 
працює як керівник інституту в період організаційних змін його структури — 
створення ВАТ «УНДІПП ім. Т. Шевченка»; важко переживає занепад наукової 
діяльності, скорочення обсягів фінансування, неможливість виконання госпдо-
говірних робіт.

Результати наукових досліджень Є. П. Брикайла знайшли відображення 
у трьох монографіях, понад 70 наукових публікаціях, апробовані на науково-
технічних конференціях, втілені в господарську практику видавництв і полі-
графічних підприємств.

Євген Павлович завжди був активним щодо громадської діяльності. 
Впродовж 20 років добивався присвоєння інститутові імені Тараса Шевченка 
і лише у 1993 р. клопотання колективу задовільнили. Як член НТШ ініціював 
створення видавничо-поліграфічної комісії Товариства, залучав до її роботи 
визначних науковців і практиків. Багато разів долучався до роботи Львівської 
хорової капели «Дударик», яка була відзначена найвищою нагородою Украї-
ни — Державною Шевченківською  премією.

Євген Павлович — кандидат економічних наук, доцент, старший на-
уковий співробітник. Має почесні звання  «Заслужений працівник культури 
УРСР», «Відмінник преси», нагороджений срібною і бронзовою медалями 
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всесоюзної ВДНГ, медаллю «За доблесний труд», орденом України «За заслу-
ги» ІІІ ступеня, Почесними грамотами Львівської обласної ради, Української 
академії друкарства. А ще  має найголовнішу нагороду життя — прекрасну 
родину,  визнання, повагу і любов людей, які його знають, з якими йшов по 
життю,  яким допомагав та сприяв.

Він і сьогодні в строю — цікавий, активний, небайдужий. Продовжує 
працювати з науковцями галузі, допомагає молодим вченим, рецензує і редагує 
наукові праці, навчальні посібники, не стоїть осторонь суспільного життя.

Євген Павлович увібрав у себе всі щедроти рідної землі і свого роду. 
Господь обдарував його мудрістю, гідністю, ерудованістю, поетичним даром, 
тонким відчуттям музики, співу, гумору.

У рік ювілею прийміть, шановний Євгене Павловичу, від мене і колек-
тиву кафедри щирі привітання, подяку і побажання здоров’я, наснаги, радості 
на мн

ТАЛАНТ УЧЕНОГО И ЧЕЛОВЕКА 
(к 75-летию со дня рождения Е. П. Брыкайло)
Посвящается 75-летию со дня рождения кандидата экономических наук, доцента, 
старшего научного сотрудника — Евгения Павловича Брыкайло.

SCIENTISTS TALENT AND HUMAN 
(the 75th anniversary of the birth of EP Brykaylo)
Dedicated to the 75th anniversary of the candidate of economic sciences, associate professor, 
senior researcher - Evgeny Brykaylo.

Стаття надійшла 23.04.2013


